
 

 

 

 

Πειραιάς 27.04.2026 

 

 

ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ 1886-2026 

140 ΧΡΟΝΙΑ ΑΓΩΝΕΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 

 

Το Μάη του 1886 στο Σικάγο διεκδικούσαν την  8ωρη εργασία. Το Μάη του 2026 στη χώρα μας 
θεσμοθετήθηκε το 13ωρο και διεκδικούμε ξανά τα αυτονόητα. Να έχουμε Συλλογικές Συμβάσεις 
Εργασίας και αυτές να είναι υποχρεωτικές και να εφαρμόζονται σε όλους τους εργαζόμενους.    

Η πιο ιερή κατάκτηση των εργαζομένων το 8ωρο υπονομεύεται και μετά από 140 χρόνια προσπαθούν 
να το καταργήσουν. Σαν να μην αρκεί αυτό, η ακρίβεια, η αποσάθρωση  της υγείας και του κοινωνικού 
κράτους, η κρίση στέγης, η υποβάθμιση της εργασίας, συνθέτουν ένα πνιγηρό τοπίο ανασφάλειας για 
τους εργαζόμενους.  

Ζούμε τον απόλυτο παραλογισμό που ενώ η ραγδαία εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογίας θα 
μπορούσαν να υπηρετήσουν την ανθρωπότητα και να βελτιώσουν το επίπεδο διαβίωσης, αντίθετα 
παρακολουθούμε τον παροξυσμό του ακόρεστου πλουτισμού και τη φτώχεια και τη δυστυχία να 
διευρύνονται.   

Γύρω μας οι γειτονιές  φλέγονται,  παράφρονες παράγουν πολέμους και σκορπίζουν  θάνατο, 
ισοπεδώνουν και εξαφανίζουν πόλεις, σκοτώνουν ανθρώπους και ο πόλεμος προβάλλει γύρω μας, ως 
ένα καθημερινό και συνηθισμένο γεγονός.  

Για τους εργαζόμενους η 1η Μάη δεν είναι απλά ημέρα μνήμης, είναι ημέρα αγώνα για την  ζωή τους, 
η οποία αντί να βελτιώνεται συνεχώς  υποβαθμίζεται.   

Δεν γίνεται την εποχή της τεχνητής νοημοσύνης να καθιερώνουν το 13ωρο . 

Δεν μπορεί η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων να βρίσκονται χωρίς Σ.Σ.Ε. 

Ήρθε η ώρα να αναδείξουμε  τον σημαντικό ρόλο των  Σ.Σ.Ε, να υποχρεώσουμε κυβέρνηση και 
εργοδότες για την καθολική εφαρμογή τους, καθώς και την ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών.  

Δεν θα επιτρέψουμε να διαλύσουν τα συνδικάτα και να φιμώσουν τη φωνή μας.  

Θα υπερασπιστούμε τα δικαιώματά μας,  τις κατακτήσεις μας, τη ζωή τη δική μας και των παιδιών μας. 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ 

Η ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ ΔΕΝ EINAI ΑΡΓΙΑ. ΕΙΝΑΙ ΗΜΕΡΑ ΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚHΣΗΣ 

Συμμετέχουμε στις απεργιακές κινητοποιήσεις των συνδικάτων 

ΑΘΗΝΑ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΛΑΥΘΜΩΝΟΣ 11:00 

 
Για το Δ.Σ. 

 
Ο Πρόεδρος                                                                Η   Γεν. Γραμματέας 

 
 

                  
                              Θάνος Βασιλόπουλος                                                         Μαρία Ζαχαρία 

 

 

 


